

കർഷകരുടെ ശക്തിയായി ഒരു

കർഷകപ്രസ്ഥാനം

കൃഷ്ണൻകുട്ടി, തൃക്കൈപ്പറ്റ.

'കർഷകരുടെ ശക്തിയായി ഒരു കർഷക പ്രസ്ഥാനം' ഫാർമേഴ്സ് റിലീഫ് ഫോറം ചെയർമാൻ ശ്രീ. എ.സി.വർക്കിയുമായുള്ള അഭിമുഖം തുടർച്ച.

ഇടത്തര കർഷകരുടെ ഉല്പന്നങ്ങളെ കുത്തക ഉല്പന്നങ്ങളിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള പ്രായോഗിക പരിപാടികൾ?

കർഷകരുടെ ഉല്പന്നങ്ങളെ കുത്തക വിപണിയിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കർഷകരുടെ തായ ഒരു ഉൽപാദന - സംഭരണ - സംസ്കരണ - വിപണന സംരംഭങ്ങൾ വളർത്തിയെടുക്കണം. അതിനുള്ള തുടക്കമായി നടവയലിൽ 'ഫാം കളക്ടർസ് സെയിൽസ്' എന്ന ഒരു സംരംഭം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം സംരംഭങ്ങൾ ഓരോ ഗ്രാമതലത്തിലും ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിലൂടെ കുത്തകകൾ ഉയർത്തുന്ന ഭീഷണിയെ നേരിടാനാകും.

ജനകീയാസൂത്രണത്തോടുള്ള

കാഴ്ചപ്പാട്?

കർഷകരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ജനകീയാസൂത്രണം ഒരു തട്ടിപ്പു പ്രസ്ഥാനമാണ്. സാധാരണ കർഷകനുവേണ്ടി ഗുണകരമായ ഒരു പദ്ധതിയും ജനകീയാസൂത്രണത്തിലില്ല. കൃഷിവകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ തട്ടിപ്പിനും വെട്ടിപ്പിനും നിന്നുകൊടുക്കാനാണ് കർഷകന്റെ വിധി. ഇതിനു മാറ്റമുണ്ടാകണമെങ്കിൽ നിലവിലുള്ള കൃഷിവകുപ്പ് പിരിച്ചുവിടേണ്ടത് 28 പഞ്ചായത്തുകളെ നേരിട്ടു സാധിനി എന്ന പാണ്ടിയാർ-പുന്നപ്പുഴ പദ്ധതിക്കെതിരെ ഈ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് എന്തു ചെയ്യാനാകും? സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെതിരെ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് എങ്ങനെ ഭരണ സൗത്വത്വം ലഭിക്കും?

വ്യവസായവൽകൃതമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാർഷിക മേഖലയിൽ സംഘടനയുടെ സ്ഥാനം?

സ്വന്തമായി ഒരു ബജറ്റില്ലാത്ത,

ഡി.ടി.പി. സാഹിത്യ നിയന്ത്രണം വേണം

സാഹിത്യത്തിലെ ഒരു പുതിയ ശാഖയാണ് ഡി.ടി.പി. സാഹിത്യം. നാടൊട്ടുക്ക് ടെലിഫോൺ ബുത്തുകളെ എണ്ണത്തിൽ പിന്തള്ളുന്ന തരത്തിലാണ് ഡി.ടി.പി. സെന്ററുകൾ ദിനം പ്രതി മുളച്ചുപൊങ്ങുന്നത്. പത്രങ്ങളും പുസ്തകങ്ങളും മാത്രമല്ല നോട്ടീസുകളും പ്രേമലേഖനങ്ങളും കോടതിയിൽ ഫയലാക്കുന്ന ഹർജികൾ വരെ ഡി.ടി.പി.യിലാണിപ്പോൾ തയ്യാറാക്കുന്നത്.

നാലക്ഷരം എഴുതുകയോ പറയുകയോ ചെയ്ത സകലവനും ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞതും എഴുതിയതുമെല്ലാം ഡി.ടി.പി. ചെയ്യുകയാണ്. ഇ.എം.എസിനും നായനാർക്കും പിന്നാലെ തന്റെ പ്രസംഗങ്ങളും സമാഹരിക്കുന്ന വി.എസ്.അച്യുതാനന്ദൻ തൊട്ട് തൊഴിലാവശ്യത്തിനുവേണ്ടി തച്ചുണ്ടാക്കിയ പി.എച്ച്.ഡി. പ്രബന്ധങ്ങൾ ഡി.ടി.പി.യിലാക്കി പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് 'ഗ്രന്ഥകർത്താവാകാൻ' ക്ലബ്ബിൽക്കൂടെ ജനലക്ഷങ്ങളുടെ നാടായി കേരളം മാറുകയാണ്. പതിനായിരം രൂപ മുടക്കിയാൽ ആർക്കും ഇന്നൊരു ഡി.ടി.പി. ഗ്രന്ഥകർത്താവാകാം.

ആരും വായിക്കാതെ പോകുന്ന ഈ ഡി.ടി.പി. ചരക്കുകൾക്കുവേണ്ടി അനാവശ്യമായി ഉപയോഗിച്ചു തള്ളുന്ന കടലാസ് എന്ന മരങ്ങളുടെ ജീവൻ കൂരുതി കൊടുത്തുണ്ടാക്കിയ തായിരിക്കും എന്നോർക്കുമ്പോഴാണ് ദുഃഖം കടലാസിന്റെ ഉപയോഗത്തിൽ നമുക്ക് ഒരു നിയന്ത്രണ സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കേണ്ട സമയം അതിക്രമിച്ചിരിക്കുന്നു.

-സംവേദി, തൃശൂർ.

പുസ്തകപരിചയം

കൈപ്പറ്റി

അമ്മ (നാടകം) - മഹാശ്വേതാ ദേവി, വിവർത്തനം: ഡോ. കെ.അരവിന്ദാക്ഷൻ, പേജ്: 98, വില: 40 രൂപ, ഭാവിരൂപം, ഒലീവ് ബുക്ക്സ്, എടോടി, വടകര - 673101

കൃഷിഗീത ചൊല്ലും വായനയും (18-ാം നൂറ്റാണ്ടിലെ പ്രാകൃതവും പാരമ്പര്യവുമായ കൃഷിപ്പാട്ട്) എഡിറ്റർമാർ: ടി.ടി.ശ്രീകുമാർ, സി.ആർ.രാജഗോപാലൻ, വിജയകുമാർ മേനോൻ. പേജ് 98, വില: 50 രൂപ.

കണ്ണാടി (15 പേരുടെ 15 കവിതകൾ) എഡിറ്റർ: സുനിൽ പി. മതിലകം. പേജ്: 32, വില: 16 രൂപ, സൗഹൃദം ബുക്ക്സ്, മതിലകം പി.ഒ.

ഭാവി പദ്ധതിയില്ലാത്ത, അവസ്ഥയിൽ കർഷകൻ ഇന്ന് തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കാർഷിക മേഖലയുടെ വാണിജ്യവൽക്കരണവും വ്യവസായവൽക്കരണവും സൃഷ്ടിക്കാവുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുന്ന കർഷകരുടെ തായ ഒരു പ്രസ്ഥാനം ആവശ്യമായിരിക്കുന്നത് ഇവിടെയാണ്. കർഷകരെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിനും കൃഷി രീതിയിലും സംസ്കരണത്തിലും വിപ



ണനത്തിലും സ്വതന്ത്രമായ ഒരു ശൈലി വളർത്തിയെടുത്ത് കർഷകരെ രക്ഷിക്കുന്നതിനും കർഷകരുടെ തായ ഒരു പ്രസ്ഥാനം മുന്തിട്ടുവരണം. എങ്കിലേ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിൽനിന്നും കർഷകർ രക്ഷനേടുകയുള്ളൂ. ഇതിനായാണ് ഫാർമേഴ്സ് റിലീഫ് ഫോറം പ്രയത്നിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

കാർഷിക മേഖലയിലെ സ്ത്രീകളുടെ പങ്ക്? ആശ്രിതമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന



ഇന്നത്തെ കാർഷികാവസ്ഥയിൽ സ്ത്രീകളുടെ അവസ്ഥ കൂടുതൽ ആശ്രിതമാണ്. ഇതിനെ തരണം ചെയ്യണമെങ്കിൽ കൃഷിയോടനുബന്ധമായുള്ള കൈത്തൊഴിലുകളിൽ പരിശീലനം നല്കണം. കൃഷിയുടെ ഇടവേളകളിൽ വരുമാനമുണ്ടാക്കുന്നതിന് ഈ തൊഴിലുകൾ സഹായകമാകും.

കീടനാശിനി പ്രയോഗം വരുത്തി തീർക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ?

നമ്മുടെ തനതായ വിത്തുകൾ, കൃഷിരീതികൾ, കീടനിയന്ത്രണ മാർഗങ്ങൾ, മണ്ണിന്റെ ഘടന ഇതെല്ലാം കൃഷിവകുപ്പിന്റെ ഒത്തോടയോടെ നടന്ന പരിക്ഷണങ്ങളാൽ അന്യമായിപ്പോയി. കൃഷിവകുപ്പ് കർഷകരെ പരീക്ഷണമുഗ്ദ്ധമാക്കി മാറ്റുകയായിരുന്നു. അവരുടെ ഓരോ പരീക്ഷണവും കർഷകനേയും കൃഷിയേയും അന്യവൽക്കരിച്ച് ആശ്രിതമാക്കിത്തീർത്തു. അശ്രിതമായിത്തീർന്ന കാർഷികവൃത്തിയെ ബഹുരാഷ്ട്ര കമ്പനികളുടെ രാസവള - കീടനാശിനി പ്രയോഗങ്ങൾക്ക് ഇരകളാക്കിക്കൊടുക്കുന്നതും നമ്മുടെ കൃഷിവകുപ്പുകാരാണ്. മാറിവന്ന കൃഷിരീതികൾ നമ്മുടെ ഭക്ഷ്യ ധാന്യങ്ങളുടെ ഗുണത്തിലും മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തി അവ വരുത്തിയ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളും അവയെ നേരിടുന്നതിനുള്ള ചികിത്സാ പദ്ധതികളും എല്ലാം കടുത്ത ചൂഷണത്തിനായുള്ള ശൃംഖലകളായിത്തീർന്നു. ഈ എട്ടുകാലി വലയിൽ കൂടുങ്ങി കൊടുക്കാനുള്ള അവകാശം മാത്രമാണ് ഇന്ന് നമ്മുക്കുള്ളത്. ഇത് മാറണമെങ്കിൽ നമ്മുടെ കൃഷിനയംതന്നെ മാറണം. ഭൈവവള നിർമ്മാണം - ഭൈവകൃഷി - ഉല്പന്ന സംസ്കരണം - വിപണനം എന്നിവ കോർത്തിണക്കിയുള്ള കാർഷിക

കൂട്ടായ്മയിലധിഷ്ഠിതമായ ഒരു രീതി മുന്നോട്ടുവയ്ക്കാനാവണം. നിലവിലുള്ള രീതിയിൽ ഒരു സമൂഹ പരിവർത്തനം ആവശ്യമാണ്.

ടൂറിസത്തിന്റെ സാധ്യതയെ എങ്ങനെ കാണുന്നു?

വയനാട്ടിൽ കൃഷി തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയും വ്യവസായം വരാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ വയനാടിന്റെ വികസനം ടൂറിസം വികസനത്തിലൂടെയേ സാധ്യമാകൂ എന്ന ഡി.ടി.പി.സി. സെക്രട്ടറിയുടെ പ്രസ്ഥാവന തീർത്തും വിശ്വസിക്കത്തക്കമാണ്. വയനാടിന്റെ നട്ടെല്ലു കൃഷിയിലധിഷ്ഠിതമാണ്. കൃഷിയോടനുബന്ധമായ വ്യവസായമാണ് ഇവിടെ വളർന്നുവരേണ്ടത്. ടൂറിസം ജനതയെ ആശ്രിതമാക്കുകയേയുള്ളൂ. ടൂറിസം വികസിച്ച തായ്ലന്റ് ബാലവേശ്യാവൃത്തിയുടെ പേരിലാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്. ഇന്ത്യയിലും ഗോവ, കോവളം മാതൃകകൾ നമ്മുടെ മുന്നിൽ തൊലിയുരിഞ്ഞുനിൽക്കുന്നു. ടൂറിസം വികസനത്തിന്റെ സാധ്യതകൾ ഏതു ദിശയിലാണെന്ന് നാം തിരിച്ചറിയണം. ഒരു ജനത സാംസ്കാരികമായും എത്ര തകർന്നുപോയി എന്നതിന്റെ ദൃഷ്ടാന്തമാണ് ആ പ്രദേശത്തെ ടൂറിസം വികസനം ബോധ്യപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കുന്നത്.

നാണ്യവിളയിലധിഷ്ഠിതമായ കാർഷിക സമ്പദ്വ്യവസ്ഥ ശക്തി പ്രാപിക്കുന്ന ഈ സാഹചര്യത്തിൽ

സംഘടനയുടെ സജീവരോഗി?

പണംകൊടുത്താൽ എന്തും മാർക്കറ്റിൽ ലഭ്യമാണെന്ന ചിന്തയാണ് കർഷകനെ കൂടുതൽ ലാഭത്തിനായി നാണ്യവിളകളിലേക്കോ കർഷിക്കുന്നത്. എന്നാൽ മാർക്കറ്റിൽ ലഭിക്കുന്ന എന്തും ലാഭമൊക്കെയുടെ പ്രതീകമാണെന്നും അത് ആരോഗ്യത്തെ ഹനിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നതും തിരിച്ചറിയപ്പെടുന്നതോടെയേ സ്വന്തം ഭക്ഷ്യാവശ്യത്തിന് സാധ്യമായ തെല്ലാം സ്വന്തം സ്ഥലത്ത് കൃഷിചെയ്യപ്പെടു. ചന്തയിൽ ലഭ്യമായ ധാന്യങ്ങളും പച്ചക്കറികളും മാർക്കറ്റിലെ പ്രകൃതകളിലൂടെ കടന്നുപോകുന്നവയാകയാൽ അവ കഴിക്കുന്നതിലൂടെ മാർക്കറ്റിലെ വർദ്ധിക്കുമെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഈ അവസ്ഥയിലാണ് സംഘടന നാടൻ കാർഷിക രീതികൾ അവലംബിക്കണമെന്ന് കർഷകരോട് ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നത്. അലങ്കാരത്തോടുള്ള സ്ഥാനത്ത് അടുക്കളത്തോടുള്ള വച്ചുപിടിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ഓരോ വീട്ടുമുറയോടും സംഘടന അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.